
О результатах проведенного в 2022 году социологического исследования 

на тему: «Уровень коррупции в городе Сургуте  

в общественном мнении сургутян» 

 

Мониторинговое исследование, посвященное определению уровня коррупции 

в городе Сургуте, является ежегодным и проводится в целях изучения мнения 

жителей города относительно степени распространения коррупционных практик. 

Проблема коррупции является чрезвычайно важной и насущной в политической, 

экономической и социальной жизни, как России, так и всего мира в целом.  

Анализ мнения респондентов об уровне коррупции в городе в разрезе четырех 

лет показал, что большинство сургутян считают, что уровень коррупции в городе 

находится на среднем уровне.  

Основными причинами распространения коррупции, по мнению сургутян, 

являются: коррумпированность власти на высшем уровне (32,7%), фактическое 

отсутствие серьезных наказаний для взяточников (29,5%), несоблюдение законов 

(28%), аморальность и жадность политиков, госслужащих (25,1%).  

При этом, высокий уровень коррупции отмечается в сфере жилищно-

коммунального хозяйства (19,6%), в полиции (17,2%) и медицинских учреждений 

города (16,1%). 

Среди основных инстанций, куда бы респонденты обратились о таком 

преступлении в 2022 году были отмечены: прокуратура (69,1%), полиция (56,9%),  

а также телефон доверия Администрации города (32,9%). 

Стоит подчеркнуть, что, если респонденты прибегали к взяткам для решения 

личных проблем, имеющих для них особую значимость, в своем большинстве 

следовали следующим мотивам: «в ином случае вопрос не был бы решен» (30,5%),  

а также «в ином случае для этого потребовалось бы больше времени, нервов и т.д.» 

(26,6%). 

Традиционно чаще всего взятка ассоциируется с недвижимостью (47,2%), 

автомобилем (44,6%) и денежной суммой (39,5%).  

На вопрос о том, приходилось ли участникам исследования за последний год 

прибегать к стимулированию должностных лиц для решения каких-либо вопросов, 

90,3% дали отрицательный ответ, напротив – положительно высказались менее 10% 

респондентов. Примечательно, что на протяжении четырех лет с разной степенью 

выраженности инициаторами применения коррупционной практики являлись сами 

участники опроса (40,1%). 

По мнению сургутян, в местных средствах массовой информации необходимо 

более полно освещать сведения об антикоррупционной политике органов местного 

самоуправления (50,6%).  

При ответах на вопрос о мерах, предпринятых для противодействия коррупции, 

большинство участников исследования в качестве наиболее эффективных мер 

назвали предоставление услуг в электронном виде (58,1%), создание 

многофункциональных центров для предоставления гражданам и организациям 

государственных и муниципальных услуг (55,4%), а также создание «телефона 

доверия» по фактам коррупционной направленности (48,4%). 


